

上海动物园拟新建混合型乡土动物展区,主打“湿”情画意为乡土动植物提供“安乐窝”

■本报记者 史博臻

“在小兽园改建之前,来看看细尾猴和豪猪宝宝们吧!”最近,上海动物园发布了这样一条消息,呼吁“要来的游客趁早”。原来,乘着立足于本土动植物景观保护与展示的原则,上海动物园拟打造一个混合型乡土动物展区——以华东地区湿地景观为特征,以华东地区特色动物为主。改造期间,现有的小动物们会暂时转移到后场饲养。

集团上海市园林工程有限公司了解到,该项目位于上海动物园东北角,拟在小兽园、豹房基址及部分苗圃基础上进行建设,面积逾3万平方米。随着动物福利、景观生态等理念的深入人心,国内许多动物园加速展区改造。上海动物园,作为华东地区最大的动物保护和展示中心,加快动物园的特色领域建设、形成自身的优势势在必行。此次改造聚焦以华东地区为地方特色的动物保护和展示中心,加快动物园的特色领域建设、形成自身的优势势在必行。此次改造聚焦以华东地区为地方特色的动物保护和展示中心,加快动物园的特色领域建设、形成自身的优势势在必行。此次改造聚焦以华东地区为地方特色的动物保护和展示中心,加快动物园的特色领域建设、形成自身的优势势在必行。

各个展区之间将通过道路和水系相互隔离又形成有机联系。有了湿地这份自然画卷,“招蜂引蝶”自是顺理成章。展区在动物选择上瞄准上海现有的被列入国家重点保护的野生动物,如灰鹤、白头鹤、白枕鹤、黑鹇、白鹇等,以及上海本土化趣味性较强且属于濒危动物的物种,如水獭、果子狸、獐、貉、犬獾等。同时,乡土动物展区在建设选址上也颇为讲究,位于鸟类展区和食肉动物展区之间——东部与企鹅馆相邻,南部与鸣禽展区相对,西面与兽医院相隔。这也符合上海动物园的规划分区,使游人能够按照动物分类学系统由低等到高等的游戏进行参观。

为里里程碑事件:从那时起,动物园展示慢慢采用了视线无障碍的方法——融动物生态于园林之中,融动物笼舍于自然景色之中,构成了芳草馨香、鸟语蛙鸣、蝶舞蜂飞的自然园林景观。作为对良好环境的“回报”,大猩猩夫妇在来到上海的两个多月后便怀上了宝宝,并于次年顺利生产。如今来到上海动物园,人们一定会注意到一个充斥着非洲风情、十分拉风的大猩猩馆,经过繁衍生息,这里已经生活着六只大猩猩,是目前国内最大的大猩猩种群。

拆掉铁丝网和钢笼玻璃展面,让40多只环尾狐猴在山水中放飞天性

设计师:展示动物在自然界原生态

■本报记者 史博臻

上海动物园已不止一次进行展区改建。最近十年,上海建工园林集团上海市园林工程有限公司就屡次与上海动物园合作,大大小小的改建项目不下五六六个,设计人员要从生态环境效益、社会效益、经济效益、动物仿生境研究等多方面进行考量。从21世纪开始,全世界动物展区设计所处的发展阶段都可以概括为“涉及生态学的小生境的主题展览”,但现在正逐步向“模拟动物的自然栖息地及混合种类展区”的方向纵深推进。“剥开这句专业术语的硬壳,何翔宇解释说,现代动物园更强调动物生活环境的生态自然性,把动物放在第一位,尊重其本身的生活习性和心理需求,力求展示动物在自然界中的本来面貌,向人们传达关于动物的自然信息,“为动物创造更适合它们生活的自然环境,创造生态动物园,成了动物园设计者的责任和使命。”



环尾狐猴展区改造后的面貌。

(上海建工园林集团上海市园林工程有限公司供图)

攀援架等栖息游乐设施,还伴有可供休憩的小型假山流水。这样既解决了动物的展示效果与隔离措施之间的平衡,还巧妙地隐藏了游客,减少了动物的恐惧,使之能表现出更多的自然行为。40多只小生灵得以在更大的空间里放飞天性。放眼望去,整个展区以大树与草坪为主,其实选用什么样的植物内有乾坤。设计人员介绍,动物的生长环境离不开植物,因此要尽量选择对动物无害的本土植物种类,但这种植物又不能是动物的美味,因此高大的乔木称得上是动物园的理想搭档。另外,考虑到饲养员的日常管理方便,展区的水面下还隐藏着一

个只有饲养员才能启动开关的水桥——既解决了饲养通道的问题,又避免了环尾狐猴的逃逸。总体来说,每一次场馆改造均与“新成员”的加入分不开。比如,上海动物园在2013年新引进了多只红猩猩。设计团队就给该展区增加了室外活动区域,以小景园林的手法,充分利用废弃的树桩、木桩、木板、棕绳、旧轮胎,制作了嬉戏游乐的健身器械,突出自然和野趣。更早以前的2007年,鹿特丹将三只大猩猩作为礼物赠送给上海动物园,大猩猩馆改造随之而来。何翔宇将之视

合,打造具有中国特色和国际视野的军事学术话语体系,形成无愧于时代的当代中国军事学术思想和学术成果。要发扬创新精神,勇于创新、勇于超越,努力开拓具有我军特色的军事人才培养和军事科研新路子。四是着力培育良好作风,坚持从严治校、从严治教、从严治学,从从严治训,发扬我军教学科研训练战线光荣传统和优良作风,教育和引导广大教学科研人员砥砺精神品格、端正价值追求,发扬科研精神、奉献精神、工匠精神,立足本职岗位开拓进取、追求卓越。会议期间,习近平分别接见了军事科学院、国防大学、国防科技大学领导班子成员,正师级以上军队院校、科研机构、训练机构主要领导和合合影留念。中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙,中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,中央军委委员常万全、房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和参加活动。

(上接第一版)

习近平强调,军事科学院是全军军事科学研究的拳头力量。要适应军事科研工作新体制新要求,坚持军事理论和军事科技紧密结合,创新军事科研工作组织模式,推动开展协同创新,发展现代军事科学,努力建设世界一流军事科研机构。习近平强调,国防大学是培养联合作战人才和高中级领导干部的重要基地。要把握高级任职教育院校建设特点和规律,推动教学科研管理创新,突出高素质联合指挥和参谋人才培养,加强军事理论教育,努力建设世界一流综合性联合指挥大学。习近平强调,国防科技大学是高素质新型军事人才培养和国防科技自主创新高地。要紧跟世界军事科技发展潮流,适应打赢信息化局部战争要求,抓好通用专业人才培养和联合作战保障人才培养,加强核心关键技术攻关,努力建设世界一流高等教育院校。

为实现中国梦强军梦作出更大贡献

方向、吴杰明、刘念光分别代表军事科学院、国防大学、国防科技大学表示,坚决贯彻习主席训词,坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,坚决完成党和人民赋予的任务。成立大会结束后,习近平出席军队院校、科研机构、训练机构主要领导座谈会并发表重要讲话。他指出,把军队建设成为世界一流军队必须有一流军事人才、一流军事理论、一流军事科技。科技是现代战争的核心战斗力。我们要赢得军事竞争主动,必须下更大气力推进科技兴军,坚持向科技创新要战斗力,依靠科技进步和创新把我军建设模式和战斗力生成模式转到创新驱动发展的轨道上来。我军队院校、科研机构、训练机构是推进科技兴军的骨干力量,地位重要、使命光荣,必须勇担重任、走在前列。

深入扎实推动地方改革工作

会议强调,完善进出口商品质量安全风险预警和快速反应监管体系,要把人民群众切身利益放在首位,正确处理质量安全和发展的关系,坚持安全为本、严守底线,预防为主、防控结合,创新引领、开放共享,全面加强质量安全风险监测、评估、预警、处置和管理结果运用,切实保护消费者权益。会议指出,药品医疗器械质量安全和创新发展,是建设健康中国的重要保障。要改革完善审评审批制度,激发医药产业创新发展活力,改革临床试验管理,加快上市审评审批,推进仿制药质量和疗效一致性评价,完善食品药品监管体制,推动企业提高创新和研发能力,加快新药好药上市,满足临床用药急需。会议强调,建立国家公园体制,要在总结试点经验基础上,坚持生态保护第一、国家代表性、全民公益性的国家公园理念,坚持山水林田湖草是一个生命共同体,对相关自然保护地进行功能重组、理顺管理体制,创新运营机制,健全法律保障,强化监督管理,构建以国家公园为代表的自然保护地体系。会议指出,司法鉴定制度是解决诉讼涉及的专门性问题、帮助司法机关查

会议强调,地方抓改革要坚持高站位,不论在哪个层级推进改革、开展工作,都要坚持在大局下谋划、在大势中推进、在大事上作为。地方党委主要负责同志要当好地方改革带头人。要坚持实事求是,在实施方案上要上连天线、下接地气,各项指标要切实可行,实施措施要务求管用,拿起来就能干;在改革推进上要讲求战略战术,注意方式方法,做到成熟一个推进一个,办一件事成一件事;在评价改革成效上要坚持群众立场,关键要看办成了多少事,解决了多少实际问题,群众到底认不认、满不满意。要坚持讲求效率,速度是效率,方法对头是效率,减少失误也是效率。对滞后的工作要倒排工期,迎头赶上,对一些难度大的改革,主要负责同志要亲自推动,跟踪进度,敲钟问响。要坚持锐意进取,发扬敢为天先的改革精神,对改革中的阻力要敢于破除,抓好改革试点工作。会议指出,各地要配齐配强各级改革工作力量,加大改革创新在干部考核和提拔任用中的权重,建立健全改革容错纠错机制,形成允许改革有失误、但不允许不改革的鲜明导向。中央全面深化改革领导小组全体成员出席,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

(上接第一版)

会议指出,推进公共文化机构法人治理结构改革,要坚持社会主义先进文化前进方向,按照政事分开、管办分离的要求,在公共图书馆、博物馆、文化馆、科技馆、美术馆等公共文化机构推动建立以理事会为主要形式的法人治理结构,吸纳有关方面代表、专业人士、各界群众参与管理,提高公共文化机构管理水平和服务效能,增强公共文化机构活力。会议强调,加强和改进中外人文交流工作,要坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,从服务国家改革发展和对外战略的大局出发,完善中外人文交流布局,创新高级别人文交流机制,改革人文交流内容、形式和工作机制,将人文交流理念贯彻到对外交往的各个领域,彰显中国特色、中国风格、中国气派,促进中外民心相通和文明互鉴。会议指出,对部分专业性较强的职位实行聘任制,是完善选人用人制度、加强公务员队伍建设的一项重要制度改革。要坚持党管干部、党管人才原则,坚持德才兼备、以德为先,坚持公平、平等、竞争、择优,坚持监督约束和激励保障并重,依照法定权限、条件、标准、程序进行,提高公务员队伍专业化水平。

千方百计为群众排忧解难

系和治理能力现代化的目标,推动依法及时就地解决群众合理诉求,把理念提升、机制创新、制度完善和科技应用结合起来,坚持一手抓信访事项解决,一手抓源头性、基础性工作,不断提高信访工作专业化、法治化、信息化水平,更好维护群众合法权益、维护社会公平正义、维护社会和谐稳定,以更加优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。会议表彰了全国信访系统先进集体和先进个人,并向从事信访工作25年以上的信访工作者颁发荣誉证书。

超级大乐透第17083期公告

Table with lottery results for Super Lotto 17083, including prize categories and amounts.

体彩公报

Table with lottery results for Lottery Public Report, including prize categories and amounts.

警察故事

用心的“国际片儿警组”让你“秒懂”啥叫国际化

■本报记者 何易 实习生 吕恒

英语专业八级,毕业于英语语言文学专业,34岁的盛舒敏不是外企白领,而是闵行区虹桥派出所的一个“国际片儿警”。啥叫国际化大都市?跟着盛舒敏的“国际片儿警组”走,你就能“秒懂”。

有一家意大利人,家里有“葫芦娃七兄弟”。外国熊孩子的威力同样惊人——因为邻居投诉,这个意大利家庭只能高频率搬家。搬到虹桥派出所辖区的西班牙名园小区,没多久,果然又被楼下邻居投诉。

居委会找到了盛舒敏。翻越语言障碍,对于“国际片儿警”不算难事,但是,难道真让这“葫芦娃”一家在偌大的上海搬家搬去?看着客厅里正上蹿下跳的几个孩子,盛舒敏突然就想到法子:“在家里铺上地毯——这样,一来能够防止孩子们在家中打闹时摔倒受伤,二来也能减轻噪音,减少对邻居的干扰。”这个贴心的建议很快被意大利家庭接受了。听盛舒敏说楼下阿姨有午休习惯,意大利女主人特意送了水果去赔礼道歉。阿拉上海阿姨都是很讲国际形象的,愉快地接受了“葫

芦娃”一家。“国际片儿警组”也走街串巷,日料店、韩货铺,常走常逛。有一次,韩语专业出身的“国际片儿警”李正一在韩国商铺面前的书报架上,发现了印有无证旅馆信息的传单。没多久,这个无证旅馆就被精准打击。“以为中国民警看不懂外文呢!”盛舒敏笑眯眼,“其实我们5个人懂4种外语,英语、日语、韩语、德语——不在话下。”

“其实语言不过是一种工具,交流的关键还在于用心。”盛舒敏说,国际化城区就要包容完全不同的文化,经常了解和比较各地的法律条例、文化习俗等非常必要,只有这样,才能在调解问题时“对症下药”。

用心的“国际片儿警组”跟老外们打交道多了,也有了感情。在她们推动下,上海第一家境外人员管理服务站在虹桥派出所辖区建立起来,并逐渐推广到全市,为更多境外人员提供“零距离”的贴心服务。

“有了服务站,境外人员办理相关业务就不用特意跑到申北路分局去了。”盛舒敏说,国际化大都市归根结底就是一个能让人更加舒适便利生活的地方——不管你来自哪里。

大金山岛启用边防警务室

增添最新智能技防设备,全面控制查看“原始生态”区域

本报 (记者何易 通讯员陆泽昭) 上海,还有保持着“原始生态”的无人岛。昨天上午,伴着近40℃高温,上海市公安边防总队金山嘴边防派出所官兵登临距离大陆金山嘴海岸6.2公里的无人岛屿——大金山岛,正式启用金山三岛边防警务室。

地处杭州湾畔的大金山岛、小金山岛、浮山岛均为常年孤悬近海的无人岛屿。其中,大金山岛的植被对上海的生物多样性保护、地带性植被的研究具有重要的意义,岛上共有自然植物群落24个,各类植物98科目208种,其中陆地绝迹植物60多种,还有猕猴约200只,对上海城市森林建设模式的确定具有极为重要的参考价值。今年年初,在海洋局的推动下,大金山岛保护与开发利用示范工程启动。

目前,上海边防官兵担负着岛上自然生态、电力设施、用水设备等的巡逻检查任务,岛最高处的灯塔是官兵对外瞭望观察的重要制高点。边防官兵立足三岛确保安全管控的有利态势,既能确保在休渔季对近海船舶作业进行监控,也能够为台风季转移安置渔船提供重要信息。同时,边防官兵还肩负着保护三岛生态环境的重要职责。

此次新建成使用的金山三岛警务室安装部署了全新的智能设备终端,能够

实现对三岛及近海的全面实时图传,部署在金山三岛的技防设备均能够在警务室终端进行控制和查看——以往,尽管边防官兵每天徒步巡逻25公里,但只能覆盖有道路通行的地方,岛屿上大部分地方仍然是“原始状态”,无法徒步抵达。目前,警务室设1名警长定点负责,常年派驻边防派出所信息员2名,配合步巡分队驻岛守护。

“过去驻岛不仅淡水、食品、通讯无法保障,居住条件也比较简陋,官兵常常要带着毒蛇、昆虫作伴。警务室的建立,既能强化三岛管控的技防基础,也能够为官兵提供一个较好的生活环境。”金山嘴边防派出所民警智超告诉记者。

尽管金山三岛得天独厚的自然风光吸引着网上众多摄影爱好者和“驴友”的注意力,但根据上海边防官兵多年的工作经验,擅自登岛相当危险,因为潮汐、风浪、气象变化会对航行造成极大的安全威胁;此外,岛上野生的猕猴也容易对陌生的造访者激怒,甚至产生攻击行为。由于岛上几乎没有通讯信号,登岛者发生意外很难第一时间对外求助。岛上的野生植物也容易因为人类的活动而被破坏。因此,在尚未完成对岛屿的科学论证、开发并对社会开放前,守护好大金山岛的一草一木是边防官兵的重要责任。



官兵们在灯塔上向外瞭望观察。本报通讯员 陆泽昭摄